

七夕节前夕,老中青三对夫妻讲述自己的爱情故事

藏在柴米油盐中的幸福秘籍

家是最小国,国是千万家。七夕节来临之际,记者采访了出生于20世纪50年代、70年代、90年代的老中青三对夫妻。他们讲述属于自己的中国式浪漫故事,晒出了幸福秘籍。

50后夫妻:
幸福是
平淡是真平安是福



74岁的葛德淇、宋熙华夫妻珍藏着46年前领到的结婚证,领证日期是1978年1月25日,“勤俭节约、计划生育”标语印在结婚证上。“我和老伴是初中、高中同班同学,但那时男女同学之间几乎没有交流,同窗多年甚至不熟悉对方。”葛德淇说,还是工作以后在妻子婶婶的牵线下才开始与妻子谈恋爱的,3年后,两人携手走进婚姻殿堂。

“那个年代物资匮乏,领结婚证当天,半斤喜糖还是从乡下供销社买到的。”葛德淇说,“凭结婚证买了一张床、一张橱,喜酒摆了4桌。”

葛德淇、宋熙华夫妻结婚46年,互敬互爱、互相信任、互相包容,没有红过一次脸。“今年5月,母亲才离世,享年94岁。”葛德淇说,20世纪90年代,母亲心脏病复发,生活不能自理,妻子悉心照顾足足半年,“她脾气很好,老人有时唠叨几句,她一直耐心听着。”

退休后,葛德淇热心社区公益活动,义务巡逻员做了16年,还担任网格党支部书记。宋熙华退休后,操持家务,把家里打理得井井有条。“我们的幸福秘籍就是平淡是真,平安是福。”她说,与老伴过了这么多年很幸福,家里小辈们也很孝顺。

70后夫妻:
幸福是
平凡生活点滴小事



最近,45岁的张春蕾充满自豪,在江苏省海门中学2024届高三(16)班就读的儿子赵彬钧考取了西北工业大学,专业是软件工程。

“我和妻子是经人介绍认识的,对她一见钟情。”回眸甜蜜往事,47岁的赵嵩记忆犹新。“那年的他,瘦瘦高高、斯文儒雅,是我喜欢的类型。”当年,张春蕾也是一眼相中了赵嵩。2006年春节,赵嵩和张春蕾喜结连理。当年年底,这个小家庭又添新成员——他们的宝贝儿子赵彬钧降临人世。

身边不少同事、朋友经常向赵嵩、张春蕾请教培养儿子的心得体会。“儿子小时候体质较差,时常生病。”张春蕾说,我们帮他先后报了游泳、篮球、羽毛球等兴趣班,“儿子通过锻炼,身体越来越好,也增强了意志力。读小学时,他品学兼优,后来顺利考上了海门中学基地班。”

“所谓幸福,就是平凡生活中的点滴小事。”张春蕾说,这些年,把儿子培养好是这个家最大的事,“高中之前,我陪伴儿子多一些。儿子渐渐长大了,离不开爸爸的陪伴与指引。”赵嵩告诉记者,儿子报考的专业是他定的,希望能学有所成,将来报效国家。

90后夫妻:
幸福是
互相支持互不打扰



90后夫妻陈浩、葛阳相识、相恋于日本。“我是福州人,今年30岁,妻子是南通人,比我大两个月。”聊起这段令人难忘的姐弟恋,陈浩说,当年,他和葛阳都在日本东京留学,经过朋友介绍相识,“第一次见面,双方聊得很投机,互相之间印象不错。”

“他是暖男,很会照顾人。”葛阳说。“我们相识3周后就正式牵手在一起了,也没有特别的仪式。”陈浩说,两个人心有灵犀一点通,这是水到渠成的爱情,自然而然地走到了一起。

2019年11月18日,相恋4年、均已回国的陈浩和葛阳在南通领证结婚。“我来南通后先从事房产中介工作,现在做海外贸易。”陈浩坦言,父母有些舍不得他来南通,但也表示支持。每年过年,陈浩都带着妻子回福州过年,且都会带上脆饼、海蜇头等南通特产。

“妻子现在是崇川区学田街道紫荆花社区工作人员,工作很认真。”陈浩说,他上班时间较为灵活,在家里负责买菜做饭。“我们的幸福秘籍就是互相支持,互不打扰。”葛阳笑着说,丈夫情绪稳定、成熟稳重,是理想的伴侣。

本报记者尤炼 图/文

10对新人在启唐城举行集体婚礼

晚报讯 手执团扇、身着汉服,执子之手、与子偕老。昨天,在亲朋好友和观礼嘉宾的祝福声中,10对新人在唐风雅韵的启唐城举办了一场中式传统婚礼。当天,启东市举办“一见倾心 缘聚东疆”七夕集体婚礼,在七夕佳节即将到来之际,10对新人通过集体婚礼的形式移风易俗,婚事新办。

一纸婚书,喜结良缘;两情相悦,共赴白首。新人们感受启唐城盛唐风韵的同时,也感悟传统婚礼韵味。他们在亲友的见证中,行“却扇礼”“拜谢礼”“结发礼”“合卺礼”等仪式,许下爱的誓言。“我们8月1日刚领证,刚好赶上这场美好的集体婚礼。”当天,新婚小夫妻施其凡、陈率芸的父母均来到

集体婚礼现场,向一对新人送上祝福。他告诉记者,能够与这么多年轻人一起举行集体婚礼,以实际行动推动移风易俗、婚礼简办,让他们觉得十分有意义。双方父母也十分支持他们的决定,“只要他们在一起幸福,比大操大办结婚仪式要有意义得多。”陈率芸的父亲陈卫国表示,婚事新办不仅给小夫妻俩一个有意义的婚礼,也减轻了家庭负担。

好家风、爱传承。昨晚,“爱在七夕 文明夏夜”在启东高新区(近海镇)新时代文明实践所举行,并向5对金婚夫妻颁发纪念证书。金婚夫妻们向5对年轻夫妻分享幸福家庭“秘诀”。年轻夫妻代表王政喻、冯唯歆表示,金婚夫妻的爱情故事

让他们明白相互包容、相濡以沫的可贵。在未来的日子里,他们也将树立属于自己的良好家风,把中华民族的传统美德继续传承下去。

七夕佳节,爱意融融。今年以来,启东市始终把移风易俗作为推进精神文明建设的重要载体,大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,倡导广大青年积极做优良家风的传承者,做文明新风的倡导者,做幸福家庭的守护者。近年来,启东深入推进青年发展型城市建设,积极打造青年友好发展的优质生态。接下来,启东市将持续关心关注青年成长,为青年提供更多交流展示和成长成才的平台。

记者袁晓婕

阴雨天气有所增多
高温下周有望缓解

晚报讯 昨天下午,市气象台继续发布高温橙色预警信号:预计10日白天我市大部分地区最高气温将升至37℃以上,18时后35℃以上高温将逐步缓解。说起来,这轮高温已经持续了13天,再熬一熬,下周高温将有所缓解。

眼下,节气虽已“立秋”,但通城这居高不下的气温明晃晃地提醒大家依然处于盛夏时节,好在终于要看到降温的消息了。从目前气象资料来看,本周末一直到下周一高温还将处于比较强盛的阶段。下周二起,受冷空气影响,副热带高压强度将有所减弱,最高气温降到34℃~35℃,虽然降幅并不算太大,但对比之前38℃~39℃的气温来说,总归能让人稍微“喘口气”了。

此前,通城一直处于副热带高压控制的核心区域,单一暖气团控制,冷空气基本进不来,仅有的降水也多是局地对流触发。下周,随着暖气团减弱,冷气团有了渗透的机会,冷暖气团结合,阴雨天气将有所增多。不过,毕竟气温还是比较高,以阵性降水居多。在这儿也提醒大家,出门记得备好雨具,外出前晒在外面的衣服也可以提前收回,避免被阵雨淋湿。

【今明后三天天气预报】10日:晴到多云,局部有阵雨或雷雨,南到东南风3~4级,气温28℃~38℃;11日:晴到多云,局部有阵雨或雷雨,南到西南风3~4级,气温29℃~39℃;12日:多云转阴有阵雨或雷雨,偏西风转东南风3~4级,气温28℃~36℃。

(合作单位:南通市气象局)

记者俞慧娟



7日晚,如皋市如城街道新时代文明实践所开展“书香夜市”夏夜文明实践活动,图书漂流、好书推荐、古人夜读故事分享等活动吸引居民参与。图为文明实践员向小朋友推荐书籍。 CFP供图